

■为民服务

为了当事人少跑一趟,不顾自己脚伤坚持开庭 “拄拐”法官好样的



本报讯 坐在审判庭上开庭的法官应该是什么样子的?相信大家首先想到的词语应该是:正襟危坐、严肃庄严。5月29日上午,上街法院第七审判庭里却走来一位拄着双拐,腿部打着石膏的法官。他是上街法院员额法官周锐锋,今年51岁,任上街法院民事第四审判团队团队长。

上街时报 谢鹏飞
通讯员 徐丽叶 穆文涛 文/图



因为赶工作踏空楼梯 左脚踝骨骨折

看到拄着拐杖走进审判庭的法官,等候在审判庭里的双方当事人代理人愣住了,他们没想到法庭里会走来这样一位“别样”的法官。周锐锋顾不上跟代理人多解释,抓紧时间组织双方进行开庭,这一开就开了将近3个小时。整个庭审过程中,周锐锋法官始终忍着疼痛,丝毫没有影响庭审的正常进行。

庭审结束后,在双方当事人签笔录的间隙里,代理人问起周锐锋拄着双拐来开庭的缘故,周法官才简单地道出了事情的经过。原来,在此前的一天,周锐锋上午开完一个庭后,因为还安排有一个调解案件,双方当事人都在接待室内等候着,怕当事人等候时间长,就着急往接待室赶,结果上楼梯时,因匆忙踏空楼梯,扭住了脚。当时他就觉得一阵刺痛直钻心底,但是想着已经等候在接待室的当事人,就忍着疼痛,赶到接待室调解案件去了。调解完案件,接着又安排书记员们梳理案件、安排送达、取证等工作,这一忙,就忙到了晚上9点多钟。

终于从案卷中抬起头的周锐锋,这

时才意识到自己的脚还一直疼着,只好到医院做检查。经医院诊断,周锐锋的左脚踝骨骨折,当天晚上就打上了石膏,医生建议他在家卧床休养。

为了外地当事人 不顾脚伤坚持开庭

从医院回到家中,已是晚上10点多钟了,妻子劝他第二天向法院请假,在家好好休息,周锐锋却没吭声。他心里想的是第二天有个外地当事人的庭要开,看看时间,当事人这个时候应该已经赶到上街了。

第二天一早,周锐锋不顾家人的反对,坚持拄着双拐来到单位。家人说他为了工作太拼了,身体也不顾,周锐锋却说:“开庭时间早都排好了,一个案件,三个当事人,两个都是外地的,人家都已经从外地赶过来了,如果因为我脚伤开不了庭,人家不仅这次白跑一趟,而且也不利于案件审理。”

了解了事情经过的当事人,不禁为周锐锋竖起了大拇指,连连为他点赞。“周法官在受伤的情况下,还不忘记为我们当事人考虑,为了让我们少跑一趟,自己忍着痛,这样的法官应该点赞,更值得

我们尊重。”当事人和代理人这样说道。

为他人着想是他的一贯作风

作为另外一名当事人的代理人许金开说:“我在上街代理案件较多,之前跟周法官也接触过不少次,今天看到他拄着拐杖来开庭,其实很符合周法官一贯的工作作风,像是他的做派,以前他也是这样常常替我们着想,案件到手了,总是想着尽快解决问题,化解矛盾。”

“老周一贯都是这作风啊,认识他多年了,工作上总是说得少,做得多。能让当事人跑一趟的,坚决不让他们跑两趟,能一个月解决问题的,坚决不拖到两个月。”周锐锋的一位同事这样说道。

当天开庭后,周锐锋把手边的紧急工作进行了处理,并安排了近期的工作,一直坚持到下午下班后才离开。

“我没觉得做这个事儿有啥需要点赞的,工作中替他人多考虑点儿,不给当事人增加麻烦,这是咱们当法官的基本要求嘛。”面对当事人的代理人和同事们的赞扬,周锐锋笑笑说道。

就这样,周锐锋在审判一线上一干就是20多年,曾连续三年被郑州市中院授予个人三等功。

■温暖上街

关爱失独老人 社区以心暖心

本报讯 “张阿姨,生日快乐。”“哎,谢谢你们,每年的今天你们都为我过生日,来,快进屋。”张玲军老人热情地招呼着来人。

据了解,家住中心路街道汇才街社区的张玲军是失独老人,近几年,虽然支部党员换了一批又一批,但党支部每年都会陪老人过生日,今天正是她66岁的生日。

一大早,汇才街社区党支部书记雷利娟与帮扶单位上街区人民检察院一行7人带着蛋糕、鲜花、生活用品及购买的蔬菜来到老人家中,大家有的陪老人聊天,有的帮忙打扫卫生,还有的在厨房忙碌着。雷利娟说,这已经是社区党支部第六年为张阿姨过生日了。

为此,张玲军很是感动:“你们经常来陪我聊天,帮我做家务,还鼓励我多参与社区活动,其实我早就把社区当成我的家了,把你们当成了自己的孩子,看到你们让我感觉心里暖暖的。”

一直以来,汇才街社区党支部注重做好失独家庭的帮扶工作,建立健全“三上门”(扶助政策送上门、志愿服务送上门、社区活动送上门)服务机制,及时了解失独家庭所需所想,给予他们心灵上的慰藉、生活上的照顾和精神上的鼓励,用温情关爱失独老人,帮助他们重新点亮生活希望。

上街时报 谢鹏飞
通讯员 胡亚勤 杨金娥 王健

“志愿者”牌爱心粽 温暖空巢老人

本报讯 6月6日上午,上街区机关事务管理局党支部、群团支部联合通航社区支部开展“孝老敬亲粽是情”志愿服务活动。志愿者们来到安泰养老中心,与空巢老人一起淘米、理粽叶、包粽子、拉家常,让老人们真切感受传统节日内涵的同时,也实实在在地感受到温馨和爱意。老人们品尝着粽子的香甜,脸上露出了开心的笑容。

通航幼儿园的小朋友们还带来了精心准备的文艺演出,整个活动环节有序地开展。

通过此次把感恩教育、孝敬教育和传统美德教育等特色教育活动结合起来,大力推进了社区与居民、党组织与党员之间的感情。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 杨青 崔钢

巡回法庭开进拆迁村 以案促法化纷争

本报讯 近日,上街区人民法院采取“巡回审判”的方式审理了一起因拆迁安置引发的合同纠纷案件,取得了良好的社会效果。

据了解,2006年4月11日,家住上街区南峡窝村的何甲将其宅基地以7500元转让给同村的何乙,多年后二人

所在的南峡窝村面临拆迁,双方于2015年12月20日签订一份协议,对宅基地拆迁产生的房屋分配及其他相关事宜进行了约定。但由于种种原因,何乙不愿继续履行协议内容。因此,双方决定通过法律途径解决纠纷。

近年来,由于上街区新型城镇化

步伐加快,因拆迁改造而引发的类似矛盾纠纷呈多发态势,上街法院决定把庭审开到村里去,通过“巡回审判”的方式提高村民的法律意识、维权意识。

上街时报 谢鹏飞
通讯员 吴玥雯 徐丽叶

上街区少年儿童围棋锦标赛开赛

开发青少年智力 活跃青少年文体生活

本报讯 6月2日~3日,由上街区教育体育局主办,上街区金华小学、上街区餐饮商会、上街区弈趣围棋培训中心承办的2018年“慧健康 餐饮杯”少年儿童围棋锦标赛举行,近300名中小学、幼儿园的围棋爱好者参加了比赛,最终产生8名获奖者。

据了解,随着学校“体育、艺术2+1”

项目和阳光体育活动的稳步、健康向前推进,学校棋类教学愈显活力。经过近几年的普及推广,上街区青少年棋类教学无论在“启智育人”、还是“竞技水平”方面均取得了显著的发展。

此次比赛意在推动教育部和国家体育总局“三棋”进校园的部署的落实和活

跃上街区青少年体育文化生活,开发青少年智力,使象棋、围棋这项具有中华民族古文化特色的体育运动更好地融入他们的日常生活中去,为培养上街区棋类体育后备人才,推动全民健身活动的蓬勃开展增添动力。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 陈华兵

八旬老人迷路 巡防队员助其回家

本报讯 近日,一则寻人启事在上街区和荥阳市民朋友圈流传开来,上街巡防队员雷霆军、苗金木二人看到消息后,多留了个心眼儿。

5月30日,下班回家途中的两人恰巧看到路边坐着一名头发花白的老人,正在边啃馒头边自言自语,便上前询问:“老爷爷,您怎么了?您是哪里的?是找不到家了吗?”雷霆军轻声询问着。

在经过一番询问交流后,得知老人姓赵,商丘睢县人,今年84岁,现居住于荥阳市李克寨,4天前外出拾荒迷路来到上街,就再也想不起回家的路。经过仔细对比,雷霆军确认老人就是前几日朋友圈里所要找寻的老人。

随后,苗金木二人买来面包牛奶等食物为老人充饥,并联系了其家人。面对老人儿子和孙女的再三感谢。他们说,作为一名巡防队员,只是做了应该做的事,是巡防队员的光荣职责。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 张鹏飞